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CONFERENZA DEI SINDACI 
 

VERBALE N. 1 
DEL 6.08.2016    

    
OGGETTO: TRASPORTO ALUNNI INTERCOMUNALE A.S. 2016/2017: 

ESTENSIONE DEL SERVIZIO EXTRA-CONVENZIONE 
ORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO  
CRITERI DI RIPARTIZIONE DEI RELATIVI COSTI 

 
 
Il giorno 06.08.2016, alle ore 10,00, presso il Comune di Cassano Spinola, si riunisce  la Conferenza 
dei Sindaci, in attuazione della convenzione in essere per la gestione associata del servizio in 
oggetto, indetta congiuntamente dagli stessi, per trattare il seguente ordine del giorno: 
 
1) Estensione  del servizio trasporto per l’a.s. 2016/2017, extra convenzione, come per i decorsi 
anni, agli alunni residenti nei Comuni di Carezzano e Villalvernia, frequentanti le scuole primarie e 
secondarie di 1° grado dei  Comuni Cassano Spinola,  sulla base delle richieste pervenute; 
2) Organizzazione del servizio e relativo piano annuale del servizio; 
3) Esame costi del servizio - criteri di riparto; 
 
Risultano presenti : 
-    Marco Traverso   -  Sindaco del Comune di Cassano Spinola - Presidente     
-    Claudio Sasso      -  Sindaco del Comune di Gavazzana 
-    Angelo Gatti        -  Sindaco  del Comune di Sardigliano  
-    Biagio Leccese    - Assessore del Comune di   Sant’Agata Fossili 
 
Sono presenti, altresì, senza diritto di voto: 
-  Franco Persi  - Sindaco del Comune di  Villalvernia; 
- Angelo Montecucco – Consigliere comunale di Cassano Spinola 
- Giovanni Alliano – Vice Sindaco del Comune di Cassano Spinola 
Per il Comune di Carezzano, il Sindaco del Comune di Sardigliano riferisce che ha sentito  il 
Commissario Sig.  Giorgio Ariberto Moranzoni, il quale si scusa per il mancato intervento 
manifestando il proprio assenso alle scelte che saranno effettuate, sulla base delle informazioni 
ottenute in via preliminare. 
 
Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il  Presidente. 
 
Essendo legale il numero degli interventi, il Presidente dichiara aperta la seduta dando inizio ai 
lavori, per la trattazione dei punti di seguito riportati.  
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LA CONFERENZA DEI SINDACI 

 
Procede all’esame dei seguenti argomenti, posti all’ordine del giorno, che riportano le seguenti 
decisioni assunte con  voto favorevole unanime,  partendo dalla condivisa opinione,  che la 
consolidata collaborazione negli anni, dei Comuni limitrofi, unitamente alle varie iniziative e 
interventi posti in essere dal Comune di Cassano Spinola, ha dato un valido contributo al 
raggiungimento del primario obiettivo del mantenimento, ad oggi,  del plesso scolastico presente a 
Cassano Spinola,  costituito dalla scuola dell’infanzia (materna), scuola primaria (elementare) e 
scuola secondaria di I grado (media), sempre più a rischio per la diminuzione delle natalità, oltre che 
un efficace sostegno alle famiglie e  all’offerta formativa 
 
Punto 1) Estensione  del servizio trasporto per l’a.s. 2016/2017, extra convenzione, 
Viene confermata,  anche per l’anno scolastico 2016/2017, l’estensione, del servizio di trasporto 
degli alunni residenti in Comuni limitrofi, non convenzionati, frequentanti le scuole presenti sul 
territorio di Cassano Spinola,  al fine di cercare di soddisfare le richieste pervenute, e precisamente  
in favore di: 
- n. 2 alunni residenti nel  Comune di Carezzano; 
- n. 11 alunni del Comune di Villalvernia;  
 
Punto 2) Organizzazione  del servizio – Piano annuale del trasporto alunni. 
Il servizio di trasporto degli alunni,  dai punti di raccolta programmati alle scuole dell’infanzia, 
primaria e secondaria di 1° grado del Comune di Cassano Spinola e ritorno, fatta eccezione per i 
frequentanti la scuola dell'infanzia per i quali il servizio è di sola andata, è svolto, mediante 
l'impiego di n. 3 scuolabus,  di proprietà comunale e in disponibilità dei Comuni di Cassano Spinola 
e Sardigliano, aventi una capacità di complessivi n. 60 posti omologati.  
In relazione al numero delle richieste pervenute,  della capacità complessiva degli scuolabus, 
nonché dei percorsi da effettuare, entro i tempi  degli orari di inizio e termine delle lezioni 
scolastiche, si rende necessario, a cura di  n. 1 scuolabus, un doppio giro, oltre quello ordinario.  
limitatamente alle aree di raccolta lungo via Serravalle e via Villalvernia. 
Gli itinerari del servizio di trasporto scolastico, i punti di raccolta degli utenti, nel rispetto delle 
norme relative alla sicurezza stradale,  saranno concordati con la Ditta aggiudicataria  del servizio, e 
comunque suscettibile di variazioni al verificarsi di nuove esigenze, anche organizzative e di 
circostanze non prevedibili.  
La  conduzione degli scuolabus  è garantita: 
- per n. 2 scuolabus (di n. 20 e n.22 posti, di cui uno adibito al doppio giro),  mediante appalto,  con 
affidamento diretto, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. 50/2016, all'unica Ditta presente 
sul territorio, in possesso dei requisiti richiesti ai sensi di legge, stante il corrispettivo di € 
39.500,00, oltre IVA ai sensi di legge, come da trattative intraprese con la stessa, comprensivo  della 
fornitura del carburante.  
- per lo scuolabus di proprietà e in disponibilità del Comune di Sardigliano, dal personale 
dipendente del Comune medesimo, in possesso dell'idoneità professionale prevista dalla legge . 
 
Il servizio di accompagnamento sullo scuolabus, dei bambini frequentanti la scuola paritaria  
dell'infanzia, Stefano Ferlosio e Maria Corte, viene garantito dalla scuola medesima con proprio 
personale. 
 
Punto 3) Criteri di riparto dei costi del servizio. 
Per i 4 Comuni convenzionati,  rimangono invariati i criteri di riparto dei costi del servizio, di cui 
alla convenzione medesima, con un abbattimento, per l'anno scolastico 2016/2017,  di € 3.000,00, in 
favore del Comune di Sardigliano, a compensazione delle spese del personale adibito alla 
conduzione dello scuolabus e  per la fornitura di  carburante. 
Per il Comune di Carezzano, d’accordo a  provvedere, come per i decorsi anni,  direttamente al 
pagamento di quanto dovuto, si conferma la quota forfettaria di € 1.500,00, per un massimo di 4 
utenti (indipendentemente dal numero effettivo degli utenti che usufruiscono del servizio), da 
versare in due rate, alle seguenti scadenze: entro il 31.12.2015 ed entro il 30.06.2016. 
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Per gli alunni residenti nel Comune di Villalvernia,   stante la riserva espressa dal Sindaco,  circa 
l'accollo da parte del Comune del pagamento della relativa quota, subordinando la relativa scelta 
alla decisione della Giunta, viene stabilito che, in caso contrario, il pagamento sarà a carico delle 
famiglie degli utenti il servizio di una  tariffa mensile in € 20,00, da versare al Comune di Cassano 
Spinola, entro il 10 di ogni mese, fatta eccezione per il corrente  mese di settembre, il cui pagamento 
è da effettuarsi entro il 30 del mese. 
 
Ultimata la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, il presente verbale viene letto, 
confermato e sottoscritto dagli intervenuti. 
 
Copia del presente verbale, ancora da  sottoscrivere,  viene  trasmesso via e-mail, ai Comuni 
interessati, per gli adempimenti conseguenti.   
 
 
F.to Per il Comune di Cassano Spinola- Capoconvenzione 
 
F.to Per il Comune di Gavazzana 
 
F.to Per il Comune di Sardigliano 
 
F.to Per il Comune di Sant'Agata Fossili 
 
F.to Per il Comune di Carezzano  
 
F.to Per il Comune di Villalvernia 
 
 
 
 
 


